

# ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

12-18 августа 2022



# Оглавление

Платежи	03
Удаленная идентификация и биометрия	06
Облачные сервисы	07
Технология распределённых реестров	08
Информбезопасность	09
InsurTech	12
Развитие технологий	13
Резонансные новости	16
АФТ и участники	18

# Платежи

## Ак Барс Банк начисляет кешбэк 10% по картам «МИР»

Банк проводит масштабную акцию для новых и неактивных клиентов — один из самых выгодных кешбэков на рынке.

Получать повышенный кешбэк в рублях можно в течение трех месяцев за оплату любых товаров и услуг в торгово-сервисных предприятиях, в том числе за оплату мобильной связи и услуг ЖКХ.

Размер вознаграждения не может превышать 2 тыс. рублей по итогам месяца. Максимальный срок участия — три месяца.

Источник: [bosfera.ru](https://bosfera.ru)



---

## Все больше пассажиров общественного транспорта в Казахстане предпочитают бесконтактную оплату

Компания Visa опубликовала результаты своего второго ежегодного исследования The Future of Urban Mobility, посвященного теме использования общественного транспорта.

Было опрошено 11,550 респондентов из 14 стран со всех континентов. В том числе опрос был проведен в Казахстане, в исследовании приняли участие 250 совершеннолетних граждан республики, которые пользуются общественным транспортом. Респондентов спросили, как часто и почему они пользуются общественным транспортом, а также что они ожидают от новых способов оплаты.

Согласно результатам, 89% опрошенных казахстанцев очень, либо в некоторой степени ожидают наличия бесконтактных способов оплаты в общественном транспорте. При этом 54% опрошенных заявили, что они, скорее всего, предпочли бы оплачивать проезд бесконтактным способом.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



---

## Иран заявил о способности за несколько месяцев присоединиться к платежной системе «Мир»

Иран обладает технической возможностью в течение нескольких месяцев присоединиться к платежной системе «Мир». Об этом заявил во вторник заместитель главы МИД Ирана по экономическим вопросам Мехди Сафари.

Источник: [finversia.ru](https://finversia.ru)



# Платежи

## Спрос на карты банков СНГ резко вырос после ухода Visa и Mastercard. В банки каких стран чаще всего обращались россияне

В апреле — июне 2022 года в соседних с Россией странах число карт в обращении выросло сильнее, чем годом ранее. На это время пришелся пик карточного туризма россиян после ухода в марте с рынка Visa и Mastercard, говорят эксперты.

Темпы выпуска банковских карт в странах ближнего зарубежья ускорились по итогам второго квартала в сравнении с тем же периодом прошлого года, следует из данных центральных банков соседних стран, которые изучил РБК.

Например, в Киргизии, Узбекистане и Белоруссии годовой прирост оказался максимальным как минимум с 2018 года. Двухзначные темпы роста фиксируются в Армении и Таджикистане (данные по итогам мая).

Источник: [rbc.ru](https://rbc.ru)



## Юань становится валютой для российской международной торговли

Правительство РФ пытается избежать рисков и сделать валюты недружественных стран евро и доллар как минимум менее ходовыми.

Банк России недавно заявил о рисках использования нерезервных валют в расчётах на краткосрочном горизонте. Как говорится в проекте Основных направлений единой государственной денежно-кредитной политики на 2023-2025 годы, данные валюты остаются менее ликвидными и стабильными, их использование в расчётах может сопровождаться увеличением волатильности денежных потоков для участников внешнеэкономической деятельности.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



## Объемы снятия наличных восстанавливаются. Но переход на безналичные платежи продолжается

Завершение эпохи тотальных локдаунов и потребность в расширении доступа к финансовым услугам увеличивают поток клиентов, снимающих наличные в банкоматах, хотя пандемия оставляет в наследство новую модель клиентского поведения при осуществлении цифровых и безналичных платежей.

Объем снятия наличных в банкоматах растет по мере возвращения к нормальной жизни.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



# Платежи

## АТОЛ активировал бесплатный сервис для подключения СБП

Сервис для QR-платежей появился в программном обеспечении и устройствах на базе платежной платформы АТОЛ Pay.

Услуга является бесплатной для бизнеса. К проекту уже подключились четыре крупнейших банка страны. В планах АТОЛ — максимально расширить список банков-партнеров и предлагаемых услуг.

Компания АТОЛ, один из крупнейших российских поставщиков ИТ-решений для торговли, логистики и HoReCa, запустила сервис по приему оплаты с помощью QR-кода в своих кассовых решениях.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



---

## В МТС можно мгновенно пополнять банковские карты узбекских Uzcard и Numo

Теперь клиенты магазинов МТС могут пополнить наличными карты платежных систем Uzcard и Numo. Для этого необязательно быть клиентом МТС Банка.

Достаточно обратиться в один из магазинов МТС и сообщить оператору номер карты и сумму пополнения.

Минимальная сумма разового перевода составляет 100 рублей, максимальная сумма – 50 000 рублей. Зачисление средств осуществляется без комиссии в узбекских сумах по выгодному курсу. МТС Банк не взимает комиссию за осуществление операции.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



---

## Банк Русский Стандарт подключил Yandex Pay для своих клиентов по эквайрингу

Сервис позволит покупателям максимально быстро и безопасно оплачивать товары и услуги в интернете.

С Yandex Pay легко делать покупки на сайтах банковской картой, не вводя её данные. Если пользователь хоть раз оплачивал что-то в сервисах Яндекса, его карта уже есть в Yandex Pay. Она автоматически подтянется при выборе данного способа оплаты. Если в сервисе используется несколько карт, можно выбрать, с какой списать деньги. Если ни одной — карту можно привязать непосредственно в момент оплаты.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



# Удаленная идентификация и биометрия

## Face Pay действует на всех турникетах станции «Проспект Мира» в Москве

«Проспект Мира» Калужско-Рижской линии стала первой станцией столичного метро, где пройти по Face Pay можно через любой турникет, сообщил заммэра столицы в правительстве Москвы по вопросам транспорта Максим Ликсутов.

Обновление поможет людям еще быстрее заходить на станцию в час пик. Популярность сервиса растет, поэтому мэр Москвы Сергей Собянин поручил развивать Face Pay и делать его работу еще удобнее для москвичей.

Источник: [plusworld.ru](http://plusworld.ru)



## Финрынок вступился за ЕБС. В банках борются с количеством биометрии за качество

Ради наполнения Единой биометрической системы (ЕБС) Минцифры предложило снизить требования к качеству образцов в ней. Это, по мнению экспертов, может привести к сбоям в идентификации. Участники рынка в качестве альтернативы предлагают властям отказаться от идеи всех «загонять в ЕБС», предусмотрев «мягкий режим».

Национальный совет финансового рынка (НСФР) направил главе Минцифры Максиму Шадаеву письмо (есть у “Ъ”) с критикой проекта приказа о порядке размещения биометрии в ЕБС. С точки зрения банков, планируемые изменения «не соответствуют публично декларируемым и нормативно закрепленным подходам» к обработке данных, собранных коммерческими биометрическими системами (КБС) и «принудительно изымаемых» в ЕБС, говорится в письме.

Источник: [kommersant.ru](http://kommersant.ru)



## В Азербайджане SmilePay внедряет систему оплаты через распознавание лица

Азербайджанская компания SmilePay договорилась с двумя крупными продовольственными ритейлерами страны о внедрении системы оплаты покупок с использованием технологии распознавания лица.

Соглашения заключены с сетями супермаркетов Bravo и Araz. При этом уже установленная система в магазинах Bravo в первый месяц была использована в 3000 транзакций 418 пользователей.

Источник: [plusworld.ru](http://plusworld.ru)



# Удаленная идентификация и биометрия

## Казахстанских водителей Яндекс GO предложили проверять через биометрию

Такое предложение было адресовано генеральному директору компании Яндекс GO Александру Аникину, сообщил министр цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности РК Багдат Мусин.

По словам министра, очень важно дать гарантию безопасности гражданам, которые пользуются услугами такси через приложение «Яндекс».

«Идентификация водителей, зарегистрированных в приложении, и проверка достоверности их документов — первый шаг. Для этого можно использовать биометрию. Для чего это нужно? Например, возможны случаи, когда люди работают в системе Яндекс GO, не имея водительских прав, либо регистрируясь через права посторонних лиц», — отметил глава МЦРИАП.

Источник: [plusworld.ru](http://plusworld.ru)



# Облачные сервисы

## Softline представила новый сервис управления облачной и приватной ИТ-инфраструктурой

На мультиоблачной платформе CloudMaster компании Softline появился новый продукт – Clouder. Это мультиоблачный оркестратор, который призван помочь автоматизировать предоставление ИТ-ресурсов, повысить эффективность их использования и упростить процесс бюджетирования на основе реальных данных об утилизации ресурсов. Сервис предназначен для управления приватной и публичной серверной инфраструктурой из различных популярных систем виртуализации в единой панели управления.

Решение содержит механизм, который даёт возможность согласовывать квоты ресурсов для команд и подразделений, а также осуществлять самообслуживание в вопросе создания виртуальных машин для конечных потребителей. За счёт этого сотрудники не простаивают в ожидании предоставления ресурсов.

Источник: [cloud.cnews.ru](http://cloud.cnews.ru)



# Облачные сервисы

## Страховая компания «Пuls» цифровизует бизнес с помощью облаков

СК «Пuls» вместе с «КРОК Облачные сервисы» за четыре месяца создали инфраструктуру на базе «Облака КРОК» для разработки и запуска в продуктив клиентских сервисов. Проект позволяет компании ускорить цифровизацию страхования, при которой все сервисы реализуются онлайн.

Источник: [comnews.ru](http://comnews.ru)



# Технология распределённых реестров

## В Минфине оценили преимущества быстрого оформления цифровой ипотеки

Быстрота оформления электронной ипотеки может уменьшить издержки банков, заявил замминистра финансов РФ Алексей Моисеев в эфире телеканала «Россия 24» «Понятно, что быстрота оформления снижает издержки банков, моя оценка — 0,3-0,5 процентного пункта это, конечно, может сэкономить», — сказал он.

По словам Моисеева, сейчас в России 83% всех ипотечных кредитов оформляется в течение 24 часов, при этом среднее время оформления составляет 11 часов. «То есть мы видим, что электронное взаимодействие между Росреестром и банками приводит к тому, что моментально происходит оформление», — пояснил он.

Источник: [1prime.ru](http://1prime.ru)



## ПСБ предоставил военнослужащим сервис дистанционного оформления ипотеки

ПСБ подключил новый цифровой сервис по военной ипотеке, который позволяет оформить сделку полностью дистанционно с помощью мобильного телефона.

Теперь цифровой военной ипотекой смогут воспользоваться тысячи военнослужащих по всей стране. Новый сервис доступен для участников накопительно-ипотечной системы (НИС), являющихся клиентами ПСБ. Выбрав одну из программ военной ипотеки на сайте банка, клиенты могут со смартфона подать онлайн-заявку на кредит и получить решение в течение 5 минут.

Источник: [plusworld.ru/](http://plusworld.ru/)



# Технология распределённых реестров

## Ак Барс Банк перешел на массовый выпуск электронных закладных на SmartDeal

Во втором квартале 2022 года банк оформил на платформе в несколько раз больше закладных по ипотечным сделкам, чем в первом – их количество превысило отметку в 500 штук. Выпуск электронной закладной вместо бумажной помогает значительно снизить затраты банка, связанные с составлением документа, его регистрацией, доставкой и хранением. Для всех сторон сделки с недвижимостью выпуск такого документа означает сокращение бюрократических процедур и возможность оформить ипотеку дистанционно.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



## Сбер и «ДОМ.РФ» разместили крупнейший выпуск облигаций с ипотечным покрытием

Сбербанк и «ДОМ.РФ» успешно завершили размещение седьмого выпуска облигаций с ипотечным покрытием. Эмитентом выпуска стал «ДОМ.РФ», объем — 155,4 млрд рублей, что является самым большим показателем для выпуска облигаций с ипотечным покрытием Сбербанка, сообщила пресс-служба Сбера. Общий объем семи выпусков, которые осуществляются с 2017 года, достиг 391 млрд рублей.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



# Информбезопасность

## «Тинькофф» запустил «Нейрощит» для клиентов «Мобайла» — он анализирует вызов и прерывает его, если звонит мошенник

Технология входит в платформу для защиты клиентов банка и «Тинькофф Мобайла» от мошенников.

- «Тинькофф» представил платформу безопасности для клиентов банка и пользователей «Тинькофф Мобайла»: она объединяет банковские технологии для защиты от социальной инженерии и технологии оператора.
- В платформу входят блокировка спама, анализ операций и подтверждение подозрительных переводов, определитель номера, защитник «Олег», антифрод-платформа Tinkoff Call Defender, антивирус и другие технологии. Из новых — «Нейрощит».

Источник: [vc.ru](https://vc.ru)



# Информбезопасность

## «Сбер» запатентовал технологии по распознаванию дипфейков

«Сбер» получил два патента Федеральной службы по интеллектуальной собственности на технологии, повышающие точность выявления дипфейков (могут использоваться для подмены лица человека на видео или фото), сообщила пресс-служба банка.

В основе технологий – ряд ансамблей нейросетевых моделей класса EfficientNet, а также метод амплификации и анализа средствами ИИ микроизменений в цветах объектов на кадрах, отметили в «Сбере». Использование этих технологий в одной системе позволяет с высокой точностью определить синтетически измененные изображения лиц на видео.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



---

## Verizon: Веб-приложения — один из основных векторов кибератак

Свежий отчет Ponemon Institute гласит, что большинство (54%) ИБ-инцидентов были вызваны попытками кражи учётных данных. На втором и третьем местах — атаки вымогателей и DDoS-атаки. При этом 59% организаций не аннулируют ненужные учётные данные, делая их лёгкой добычей для киберпреступников.

Источник: [ib-bank.ru](https://ib-bank.ru)



---

## Для ровного счета: нужно ли ужесточать правила переводов денег. Порог предлагается ограничить суммой в 60 тыс. рублей

Росфинмониторинг предлагает ввести максимальную планку в размере 60 тыс. рублей для переводов физлиц без открытия счета при упрощенной системе опознавания клиента. Наблюдатели указывают на то, что порог слишком низкий, — это создаст проблемы и гражданам, и банкам.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



# Информбезопасность

## Вторая попытка. Мошенники пытаются дважды получить выплаты по ОСАГО за одно повреждение

На рынке страхования фиксируются случаи, когда мошенники пытаются несколько раз получить выплаты по ОСАГО за одно и то же повреждение. О наиболее распространенных схемах рассказали эксперты ИП «Страхование: Общественная экспертиза».

Источник: [banki.ru](http://banki.ru)



## 83% россиян за полгода столкнулись с телефонным мошенничеством

За последние полгода 83% россиян столкнулись с телефонным мошенничеством, из них 63% получали звонки, а 20% — смс. Об этом сообщили во Всероссийском центре изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Как следует из статистики, чаще всего с телефонным мошенничеством сталкиваются мужчины – 87% нежелательных звонков приходится именно на них. Также злоумышленники чаще звонили жителям Москвы и Санкт-Петербурга.

Источник: [plusworld.ru](http://plusworld.ru)



## Хакеры массово рассылают вредоносные письма якобы от государственных организаций. Ранее это были точечные атаки, сегодня же они носят уже массовый характер

Участились случаи рассылки электронных писем гражданам и организациям якобы от имени различных государственных организаций. Зачастую подобные сообщения содержат ссылки на сторонние ресурсы, либо вредоносные файлы-вложения.

Источник: [plusworld.ru](http://plusworld.ru)



# Информбезопасность

## МВД: IT-преступность снизилась из-за закрытия украинских колл-центров

Количество преступлений с использованием IT-технологий в России за три месяца сократилось на 8,5%, в том числе благодаря обезвреживанию размещенных на Украине колл-центров, заявил на совещании министров внутренних дел и общественной безопасности государств – членов ШОС глава МВД России Владимир Колокольцев.

Источник: [vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)



## ВТБ: мошенники запустили схему с удаленным доступом к телефону жертвы

Телефонные аферисты стали чаще красть деньги с использованием программ для удаленного доступа, обнаружил ВТБ. Жертвы загружают такие программы под видом специальных «защитных» приложений либо обновления мобильного сервиса банков.

Источник: [banki.ru](http://banki.ru)



# InsurTech

## Каско с франшизой от «СберСтрахования» можно оформить онлайн

Теперь полис можно оформить на сайте страховой компании и в мобильном приложении «СберБанк Онлайн» за несколько минут.

Франшиза — часть стоимости полиса, которая уплачивается клиентом только в случае реализации страхового случая, кроме ситуации, когда виновником ДТП стал другой участник аварии. Наличие франшизы позволяет приобрести полис каско в среднем на 30% дешевле стандартного полиса. Сумма франшизы зависит от стоимости транспортного средства и начинается от 15 тыс. рублей. Программа с франшизой покрывает те же риски, что и полное каско: все виды повреждений, в том числе полное уничтожение и угон.

Например, если авария на дороге или повреждение автомобиля произошли по вине третьих лиц, то при наличии у водителя каско с франшизой СберСтрахование полностью возьмет на себя оплату ремонта.

Источник: [bosfera.ru](http://bosfera.ru)



## «Газпром страхование» передает СОГАЗу страховой портфель по кредитам ВТБ

«Газпром страхование» передает СОГАЗу страховой портфель по ипотечным кредитам ВТБ «Газпром страхование» (ранее — «ВТБ Страхование») передает СОГАЗу свой страховой портфель по ипотечным кредитам ВТБ, говорится в сообщении «Газпром страхования». «Газпром страхование» уведомляет заинтересованных лиц о своем намерении передать страховой портфель договоров комплексного ипотечного страхования, заключенных в отношении обеспечения ипотечных кредитов банка ВТБ. Сведения о страховщике, принимающем страховой портфель...: АО «СОГАЗ», — сообщает страховщик.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Водителям рассказали, как удешевить ОСАГО наполовину

Помимо скидки за безаварийную езду, купить ОСАГО с выгодой возможно, если продлевать его раньше срока. Оптимальный вариант — за 40 дней до его окончания, тогда страховая компания предложит самый доступный базовый тариф. Об этом рассказывает агентству «Прайм» руководитель подразделений кредитования и страхования сети автосалонов Fresh Auto Ольга Бондарева.

Источник: [auto.1prime.ru](https://auto.1prime.ru)



# Развитие технологий

**Доля рынка российского офисного ПО может вырасти с 12 до 82% к 2027 году. Зарубежные решения будут занимать только 8%**

Объем российского рынка офисного программного обеспечения (ПО) к 2027 г. может составить 85,2 млрд руб., при этом доля отечественных разработчиков увеличится с нынешних 12% до 82%, говорится в исследовании компании J'son & Partners Consulting. По оценке аналитиков компании, макроэкономические факторы, динамика спроса в 2022 г., госрегулирование и развитие игроков ведут к кардинальному изменению структуры рынка офисного ПО в течение ближайших 3–5 лет, в том числе к резкому увеличению доли российских разработчиков.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



# Развитие технологий

## Аналитики J'son & Partners Consulting оценили российский рынок офисного ПО в 42,5 млрд руб.

Компания J'son & Partners Consulting представила результаты исследования российского рынка офисного ПО за 2021 год. По оценкам аналитиков, его объем составил 42,5 млрд руб. Однако макроэкономические факторы, динамика спроса в 2022 году, требования госрегулирования, развитие игроков рынка приведут к кардинальному изменению структуры рынка в течение ближайших 3-5 лет, в том числе к резкому увеличению доли российского офисного ПО, отмечают аналитики.

Источник: [ict.moscow](http://ict.moscow)



---

## BIS-комментарии к статье «Бег на месте или так надо?» Минпромторг поддержал идею создания доверенных ПАК, высказанную предприятиями отрасли

Необходимость создания отечественного репозитория программных пакетов и библиотек (ПАК) обусловлена невозможностью влияния на политику использования зарубежных репозиториев. Минпромторг согласен, что наиболее серьезными рисками при производстве программного обеспечения, созданного на базе зарубежных репозиториев, становятся: встраивание не декларируемых возможностей, отсутствие контроля над жизненным циклом программного продукта и влияния на техническую политику разработки программного обеспечения, отсутствие механизмов, обеспечивающих совместимость с отечественными продуктами.

Источник: [ib-bank.ru](http://ib-bank.ru)



---

## В России создан Технологический центр безопасной разработки программного обеспечения

По сообщению «Ростеха», входящий в госкорпорацию холдинг «РТ-Проектные технологии» совместно с группой компаний «Диасофт» и Институтом системного программирования РАН создали Технологический центр безопасной разработки программного обеспечения. Проект призван повысить «иммунитет» отечественного ПО к киберугрозам и помочь разрабатывать и внедрять устойчивый к хакерским атакам российский софт.

Источник: [iot.ru](http://iot.ru)



# Развитие технологий

## Холдинг «Росэлектроника» представил оборудование для обеспечения спутниковой связи без ГЛОНАСС и GPS

Холдинг «Росэлектроника» госкорпорации «Ростех» сообщил о презентации на форуме «Армия-2022» новых станций спутниковой связи семейства «Центавр». Это оборудование работает в условиях сложной помеховой обстановки без использования сигналов ГЛОНАСС и GPS и создано в интересах военных, МЧС и МВД.

Источник: [iot.ru](http://iot.ru)



# Резонансные новости

## Банк России: международные резервы страны выросли на 12 августа

Международные резервы РФ с 5 по 12 августа выросли на 1% и достигли 580,6 миллиарда долларов, говорится в материалах ЦБ.

Объем международных резервов по состоянию на 12 августа составил 580,6 млрд долларов США, увеличившись за неделю на 5,8 млрд долларов США под воздействием положительной переоценки», — говорится в сообщении регулятора.

Источник: [1prime.ru](http://1prime.ru)



## ЦБ перенес публикацию обзора денежно-кредитной политики на 2023 год

Международные резервы РФ с 5 по 12 августа выросли на 1% и достигли 580,6 миллиарда долларов, говорится в материалах ЦБ.

Объем международных резервов по состоянию на 12 августа составил 580,6 млрд долларов США, увеличившись за неделю на 5,8 млрд долларов США под воздействием положительной переоценки», — говорится в сообщении регулятора.

Источник: [vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)



# Резонансные новости

## После снижения ставок на ипотеку спрос вырос на 40%

За последние две недели ВТБ получил свыше 46 тысяч заявок на ипотеку, что более, чем на 40% превысило результат предыдущих двух недель. Рост клиентской активности фиксируется как в рамках собственных программ банка, так и с господдержкой.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



## Российские банки впервые за три года увеличили количество отделений

Российские банки без учета Сбербанка впервые за три года нарастили офисную сеть — на 19 отделений, подсчитал начальник аналитического управления Банка БКФ Максим Осадчий. Статистика основана на данных ЦБ.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



## Нам не занимать: россияне стали чаще отказываться от уже одобренных кредитов

В июле россияне всё чаще отказывались от уже одобренных банками кредитов. Об этом свидетельствует показатель Take Rate (доля выданных кредитов к одобренным заявкам), который в июле 2022-го сократился до 38,8%. Фактически индикатор вернулся к значениям начала года после резкого роста в апреле до 49,7% — максимального с начала пандемии. Такие данные предоставило Национальное бюро кредитных историй (НБКИ). Подобная статистика свидетельствует о том, что люди снова стали более придирчиво относиться к условиям банков и не хотят занимать по слишком высоким ставкам. Что, по мнению экспертов, говорит о стабилизации на рынке потребкредитования после периода истерического ажиотажа, когда люди в ожидании ухудшения ситуации готовы были брать под любой процент. Правы ли те, кто взял паузу в надежде на лучшие условия или самое время рефинансировать дорогие заимствования, на которые соглашались на самом пике финансовой неопределенности?

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



# Резонансные новости

## Регулятор знает больше. В ЦБ поняли, почему его решения удивляют рынок

Решения Банка России в рамках денежно-кредитной политики иногда удивляют аналитиков — точные прогнозы не удаются, потому что регулятор, условно говоря, знает больше, а также потому, что именно так считает и рынок. Таков вывод исследования «Роль коммуникации и информационных факторов в возникновении сюрпризов денежно-кредитной политики Банка России». Его авторы — сотрудники ЦБ, но в материале указано, что его содержание отражает их личную позицию и может не совпадать с официальной позицией Банка России.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



## ЦБ описал варианты развития экономики в зависимости от внешних условий

Россия выдержит любой сценарий – вплоть до глобального кризиса, считают аналитики  
Россия может справиться с возможным мировым кризисом, если бюджетная политика останется стимулирующей и поддержит экономику / Максим Стулов / Ведомости  
ЦБ представил три сценария экономического развития России на ближайшую перспективу – базовый, «Ускоренная адаптация» и «Глобальный кризис». Свое видение регулятор отразил в системном документе «Основные направления единой государственной денежно-кредитной политики на 2023–2025 гг.». Его проект размещен на сайте Банка России. Базовый сценарий гораздо более вероятен, чем два других, вместе взятых, отметил заместитель председателя ЦБ Алексей Заботкин в ходе пресс-конференции в пятницу.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



## Не стреляйте в шахматиста. Выяснено, как Банк России обыгрывает рынки: он лучше считает

В серии докладов Банка России вышла публикация на одну из наиболее интересующих рынок тем — о «сюрпризах» денежно-кредитной политики (ДКП). Выводы авторов: главную роль в том, что сигналы ЦБ редко точно угадываются рынками, играет «информационное преимущество» — в Банке России умеют делать более точные и сложные прогнозы и собирают и обрабатывают более подробную информацию о состоянии экономики.

Источник: [kommersant.ru](https://kommersant.ru)



# Резонансные новости

## Правительство сделало бессрочной программу льготной сельской ипотеки

Программа льготных ипотечных кредитов для постройки или приобретения жилья в сельской местности стала бессрочной. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Изначально предполагалось, что программа будет действовать до 31 декабря 2022 года. Отмена такого ограничения позволит получить ипотечные кредиты по льготной ставке до 3% годовых ещё большему числу сельских жителей.

Источник: [government.ru](https://government.ru)



---

## Банки увязли в системе. Добровольную сдачу лицензий сдерживают сложности с выводом капитала

Количество российских банков, и так год от года сокращавшееся, в этом году может уменьшиться на пару десятков игроков, полагают эксперты. В первую очередь это произойдет за счет небольших и слабых банков. В то же время темпы добровольного выхода игроков с рынка замедлились на фоне общей неопределенности.

Источник: [kommersant.ru](https://kommersant.ru)



---

# АФТ и участники

## МТС Банк подключил сервис с умными уведомлениями о парковке

При снижении баланса парковочного счета до нижнего порога клиенту приходит push-уведомление о необходимости пополнить баланс счета Парковки России (Москва и СПб) в приложении МТС Банка.

Пользователю больше не нужно беспокоиться о том, что в момент открытия парковочной сессии на балансе счета не будет средств. Сервис умных уведомлений от МТС Банка напомнит автовладельцу о возможности заранее пополнить парковочный счет, чтобы не пришлось об этом беспокоиться на месте.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



# АФТ и участники

## «Ингосстрах» вступил в Ассоциацию ФинТех. Решение о присоединении нового участника принял Наблюдательный совет АФТ

«Ингосстрах» в составе рабочих групп совместно с другими участниками АФТ будет заниматься развитием проектов «Цифровой профиль физического лица» и «Цифровой профиль юридического лица», также компания планирует пилотировать стандарты открытых API, разрабатывать подходы к регулированию и стандартизации использования услуг аутсорсинга и заниматься импортозамещением ПО и IT-оборудования в финансовом секторе.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



## Газпромбанк подключил цифровой канал для юрилиц в Telegram на базе технологий BSS

Виртуальный бизнес-ассистент Андрей в мессенджере консультирует по различным вопросам и помогает подготовить открытие счета.

Интеллектуальный помощник реализован на базе омниканальной диалоговой платформы Digital2Speech компании BSS. Это отечественная разработка, включенная в единый реестр российского ПО и основанная на полном технологическом стеке, что позволяет упростить и ускорить внедрение и развитие решений по автоматизации взаимодействия с корпоративными клиентами.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



## Промсвязьбанк открыл первый офис на территории Харьковской области

Промсвязьбанк открыл офис в городе Купянск Харьковской области

Промсвязьбанк приступил к обслуживанию населения и бизнеса в Харьковской области, открыв свой первый офис в городе Купянск, говорится в сообщении кредитной организации.

Источник: [ria.ru](https://ria.ru)



# АФТ и участники

## Абсолют Банк открывает счета в юанях и тенге

Абсолют Банк вводит новую услугу для розничных клиентов - открытие текущего счета в китайских юанях или казахских тенге.

Открытие счетов в этих иностранных валютах доступно в мобильном приложении «Абсолют Mobile», интернет-банке «Абсолют On-Line» и в офисах банка.

Открытие и обслуживание текущих счетов в новых валютах осуществляется бесплатно, срок их действия не ограничен. Закрыть счет можно в отделении банка.

Источник: [plusworld.ru](http://plusworld.ru)

